МНС інформує, застерігає, попереджає…

ПАМ'ЯТКА
Вогонь-це небезпечно! 
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Бажано замислитися над сумною статистикою: впродовж однієї доби в Україні виникає у середньому до 120 пожеж, на яких гинуть 6-7 чоловік. Щодоби пожежники здійснюють понад 500 виїздів на виклики, щорічно від вогню рятують 4-5 тисяч чоловік. Отруєння чадним газом є причиною 50% загибелі на пожежах. Горіння одягу впродовж 1-2 хв. може призвести до тяжких опіків, здатних призвести до літального кінця.

Причини пожеж :
-    неправильне поводження з електро- та газоприладами; 
-    підпали, випалювання сухої трави, від грози, з вини господарських організацій, від необережного поводження з вогнем;

-    від загорання будівель у населених пунктах, наближених до лісосмуг;

-    від загорань дерев'яних мостів, дерев'яних стовпів, на лініях електропередач, зв'язку, шляхопроводів та інших матеріалів, що горять.

Як поводитись в осередку пожежі:

-    не піддавайтесь паніці та не приймайте поспішних рішень;

-    не тікайте від полум'я, що швидко наближається, у протилежний від нього бік, а долайте край вогню проти вітру, закривши голову й обличчя одягом;

-    з небезпечної зони, до якої наближається полум'я, виходьте швидко, обминаючи полум'я перпендикулярно напрямку поширення вогню;

-    якщо втекти від пожежі неможливо, то вийдіть на відкриту місцевість або галявину, зайдіть у водойму або накрийтеся мокрим одягом і дихайте повітрям, що над самою поверхнею води.

Надання першої допомоги при опіках:

-    покладіть постраждалого на неушкоджену частину тіла;

-    обливайте місце опіків великою кількістю води (15 хв. і більше), будьте при цьому обережними, щоб уникнути переохолодження постраждалого, особливо взимку;

-    якщо є можливість, зніміть з ураженого місця годинник, шкарпетки, взуття до того, поки ці місця не почали набрякати;

-    зняти предмети одягу, що згоріли, або які тліють, можна лише за умови, якщо вони не прилипли до уражених місць;

-    всі опіки необхідно потім захистити, прикриваючи уражені місця шматками чистої тканини без ворсу;

-    не чіпати нічого, що прилипло до місця опіку, не змащуйте опіки ніякими зволоженими кремами, лосьйонами, не проколюйте пухирів.

 
   Якщо побачите десь покинуте багаття, яке дуже розгорілося, - знайдіть можливість повідомити за телефоном "01", або попросіть когось це зробити. Цим ви допоможете природі, людям і самому собі.
НМЦ ЦЗ та БЖД 

Закарпатської області
