Рекомендації щодо безпечного поводження з вогнем

Хоч де вам довелося бувати, завжди пам’ятайте кілька корисних правил.  Їх  небагато.
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· Сірники – кепська забава. Розкладати багаття ближче, ніж за 15 метрів до будівель, не можна ні в місті, ні в селі, ні на дачі.

· Перш, ніж розкласти вогнище, обкопайте місце для багаття ровом, очистіть простір навколо нього від сухої трави і гілок. Цим ви не дасте вогню підпалити ліс чи поле. А ще краще взагалі не розкладати у лісі чи край хлібного  лану  багать з весни і до глибокої осені. Це мовою пожежників – період пожежної небезпеки високого класу. У давнішні часи селяни суворо карали за користування вогнем літньої пори. Навіть пастухам дозволялося розкладати багаття у визначених місцях, а потім вони мали ретельно їх гасити. За цим пильнували пожежні старости. Усі лісові і польові пожежі від давнини і до наших днів стаються тільки з вини людей.

· Ніколи не розводьте вогню вітряної погоди – вітер понесе іскри й підпалить як не будинок, то ліс, як не ожеред, то скирту.  Пам’ятайте приказку:
 «Лиха іскра поле спалить і сліду не лишить!».
· Навесні не треба підпалювати ні сухої трави, ні тополиного пуху – вони горять, як порох, і вогонь швидко може шугонути до будинків чи дерев. І тоді буде каяття , та не буде вороття.

· Ніколи не присвічуйте собі відкритим вогнем на горищі, ні в підвалі. Ні в хліві, ні в коморі. Через це  вже згоріло чимало будинків і господарських споруд. Відкритим вогнем горять сірники, свічки, смолоскипи, запальнички, паяльні лампи –  будь-який вогонь, неприкритий скляним ковпаком.

· Не вмикайте електрики, не    запалюйте плити, не користуйтесь сірниками, почувши запах газу або пального. Газ і випари пального можуть від найменшої іскри не тільки спалахнути, а й вибухнути.

· Не вмикайте електричних приладів, що іскряться і перегріваються, - це вірна ознака біди!

· Не користуйтесь піччю, в якій утворилися тріщини. З них ідуть пекучі промені тепла!

· Не розвішуйте на печі сушитися одяг – загориться. Особливо, якщо піч розтріскалася! Не складайте коло печі чи груби дрова для підсушування – це небезпечно, оскільки вони можуть зайнятися.

· Не слід топити груби чи печі з незакритою топкою,  підкидати дрова, які в ній не вміщаються і стирчать з печі. 

· Перед піччю необхідно прибити цвяхами до підлоги лист заліза. Бо час від часу з печі на підлогу можуть падати при користуванні жар. 

· Залізну пічку можна ставити ніжками лише на цеглини! 

· Малих дітей неможна залишати без нагляду. Та особливо небезпечно кидати дітей самих, коли топиться піч! Малюки можуть загинути не тільки від вогню, а й від чадного газу.

· Не слід сушити над запаленою газовою плитою ніякого одягу – він пересохне і спалахне!

· Перевірте, йдучи з дому, чи не покинув хто увімкненої  електропраски, чи не поставив її хто на стіл чи стілець замість керамічної підставки. Дуже велику небезпеку становлять електричні кип’ятильники, чайники, електричні пічки. Їх неможна залишати без нагляду навіть ненадовго!
Хлопці й дівчата! Підказуйте старшим, якщо помітили негаразд! Вони вам за це тільки  подякують!
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