Поради для населення
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Собака - друг людини. Упродовж тисячоліть він вірно служить людям, охороняє їх та їхні обійстя, нерідко приходить на допомогу нам у біді, тішить своєю присутністю дітей і рятує від самотності одиноких людей. Тому й любимо ми собаку. Часто хочемо засвідчити свої добрі почуття, погладивши, приласкавши чотириногого друга.
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Та не треба ніколи забувати, що пес - звір. І хижий! А хижий звір завжди потенційно небезпечний. Навіть якщо він приручений. Особливо слід бути обережним з собаками, які виховані людьми спеціально для того, щоб нести охоронну службу, брати участь у переслідуванні правопорушників та у військових операціях. А ще при зіткненні з бродячими псами, бо вони можуть бути не тільки агресивними, а й хворими на особливо небезпечні для людей недуги, зокрема і сказ.

Тому, пам'ятаючи, що собака хижий звір і мисливець за своєю природою:
· ніколи не втікайте від нього, бо це може спровокувати його погнатися за вами, відчувши у вас здобич;

· якщо такий собака наздогнав вас, то не кричіть, тим більше не махайте руками або ногами, бо не кожен зможе відбитися від нападу, зате посилить агресивність пса щодо вас;
· як би вам страшно не було, не виказуйте цього тварині своїми рухами, діями, навіть очима; 
· ніколи не намагайтеся нагодувати чужого собаку з рук, бо він може замість подяки вкусити вас; краще покласти чи кинути їжу на відстані;
· дуже небезпечно пестити чужих чи бродячих собак - навіть якщо вони не покусають, то можуть заразити хвороботворними паразитами, а то і внести пряму інфекцію;
· не варто чіпати навіть свого собаку, якщо він їсть - і спокійний пес здатен укусити, відстоюючи своє право на їжу;
· ніколи не кричіть на собак, не дражніть їх, навіть коли ті перебувають за парканом - розлючений пес може перескочити і дуже високу загородь та й поквитатися зі своїм кривдником;
· якщо сталася біда і пес покусав когось - слід негайно звернутися до лікаря; якщо є можливість, з'ясуйте - пес домашній чи бродячий; у першому випадку треба дізнатися прізвище господаря і дані про пса: прищеплений він від сказу чи ні, чим хворів; у другому випадку - щеплення проти сказу вам не уникнути, бо ризикувати не варто - це може бути і смертельний ризик;
· окреме застереження для людей, які полюбляють спиртне: краще не вступати у близький контакт із собакою, зокрема намагаючись погладити його, якщо хтось перед цим випив: запах хмелю сприймається псом  як чужий і неприємний - і собака може покусати навіть хазяїна;
· а ще завжди дотримуйтеся доброго і простого правила: після спілкування з будь-яким псом, навіть із вашим домашнім улюбленцем, добрим і ласкавим, обов'язково ретельно вимийте руки з милом - ніколи не знатимете ніяких інфекцій та інвазій. А відтак ще більше любитимете свого пса. Бо собака - таки справді друг людини. Але якщо людина розумно і добре поводиться із собакою.
І навчіть усього цього дітей ваших! Обов'язково!!!
Навчально-методичний центр цивільного захисту та безпеки життєдіяльності Закарпатської області
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