Амброзія - небезпечна рослина!

Амброзія полинолиста за зовнішнім виглядом нагадує полин звичайний. Стебло пряме гіллясте, за сприятливих умов досягає 2-2,5 м. Корінь заглиблюється у ґрунтах до 4 м і більше. Рослина дає 25-100 тис. насінин, що можуть зберігатися в ґрунті до 40 років.

     Сходи амброзії полинолистої з’являються в кінці квітня – на початку травня. Цвітіння починається в червні – серпні. Квіти дрібні, жовтого кольору, зібрані на верхівках гілок в колосовидне суцвіття. Розмножується тільки насінням. Найчастіше зустрічається вдовж залізничних колій, узбіч шосейних доріг, на пустирях. 
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Квітковий пилок амброзії шкідливий для людини.
Пилок амброзії, потрапляючи у ніс, бронхи викликає сльозотечу, порушує зір, підвищує температуру тіла, проходить різке запалення слизових оболонок верхніх дихальних шляхів, що призводить до приступів бронхіальної астми. 

 Ефективними засобами боротьби є виривання амброзії з корінням. А також постійне скошування до цвітіння, щоб не дати можливість рослині сформувати насіння. 
Боротьба з амброзією полинолистою є одним із важливих та першочергових завдань усіх землекористувачів: громадян, керівників підприємств, установ, приватних підприємців.
Негативний вплив амброзії полинолистої на здоров’я населення полягає здатності пилку цих рослин викликати гострі алергічні реакції, об’єднаних під назвою поліноз (від англ. pollen – пил) або “сінна пропасниця”. Захворювання може виявлятися у запаленні слизових оболонок очей та верхніх дихальних шляхів, сльозотечі, чханні, порушенні зору, підвищенні температури, риніті, кон’юнктивіті, бронхіальній астмі. 
Ефективних ліків проти цього захворювання поки що не існує. Поширенню захворювання можуть сприяти погодні умови: спека, роза вітрів тощо. Прояви алергії у людей виникають при наявності в 1 см3 повітря понад 20 пилкових зерен. При цьому лише з 0,1 м2 площі, де квітує амброзія полинолиста утворюється до 8 млрд. пилкових зерен. 

Збільшення ареалу поширення амброзії полинолистої рік за роком залишається актуальною проблемою для України. Амброзія полинолиста – небезпечний карантинний вид бур’янів, що спричиняє значні втрати врожаю та погіршення якості сільськогосподарської продукції, а також володіє яскраво вираженими алергенними властивостями і є небезпечним для здоров’я людини під час цвітіння. Згідно офіційних даних станом на 01.01.2011 амброзія полинолиста займала площу понад 1,3 млн. га і була масово поширена по всій території України, за виключенням Волинської та Івано-Франківської областей. Проте нині цей вид виявлено і у межах.
Отже, амброзія полинолиста є небезпечним видом, що потребує жорсткого контролю його наявності як у посівах сільськогосподарських культур, так і поза ними. Лише застосування комплексу захисних заходів зможе забезпечити ефективний контроль чисельності цього карантинного бур’яну в сільській місцевості та у містах.
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ШАНОВНІ ЗАКАРПАТЦІ!
Цю небезпечну рослину необхідно знищувати ще до цвітіння, найбільш радикальним способом боротьби є видирання рослини з корінням до цвітіння, тому просимо Вас для запобігання захворювань знищувати амброзію на вулицях, біля своїх подвір’їв та на присадибних ділянках.
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